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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Ως γνωστόν στην αρμοδιότητα του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και
των υπηρεσιών του Υπουργείου εμπίπτουν οι καταβολές ενισχύσεων ήσσονος σημασίας(de
minimis) και όχι του ΕΛ.Γ.Α Σε περίπτωση κατά την οποία από την πολιτική ηγεσία του
ΥΠΑΑΤ αποφασιστεί η ενίσχυση των μη καλυπτόμενων ζημιών ο ΕΛ..Γ.Α θα διαθέσει τις
υπηρεσίες του για την διευκόλυνση των σχετικών αποζημιώσεων..

2.Όσον αφορά τον ΕΛ.Γ.Α. όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α.
Θεσσαλονίκης στην δικαιοδοσία του οποίου είναι και η ευρύτερη περιοχή του Κιλικίς  από
τις επισημάνσεις που διενεργήθηκαν  σε επιτραπέζια σταφύλια (crimson) διαπιστώθηκαν
ζημιές από χαλαζοπτώσεις , ανεμοθύελλες και βροχοπτώσεις   ζημιές καλυπτόμενες από
τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. για τις οποίες διενεργήθηκαν
εκτιμήσεις από τον ΕΛ.Γ.Α. και για τις οποίες ολοκληρώθηκαν οι αποζημιώσεις. 

Για τις ζημιές στις καλλιέργειες το 2020 συμπεριλαμβανομένων και των αμπελοκαλλιεργειών
(ποικιλία crimson) έχουν καταβληθεί αποζημιώσεις ύψους 600.000 ευρώ στους ασφαλιστικά
ενήμερους παραγωγούς. 

Επιπλέον  και  για  τους  παγετούς  που  σημειώθηκαν  την  Άνοιξη  του  2021  σε  διάφορες
καλλιέργειες  στην  Π.Ε.  Κιλκίς  συμπεριλαμβάνονται  και  οι  αμπελοκαλλιέργειες  (ποικιλία
crimson) έγιναν 108 αναγγελίες υποβλήθηκαν περίπου 500 δηλώσεις ζημιά το έργο των
εκτιμήσεων είναι σε εξέλιξη και αναμένεται να ολοκληρωθεί σύντομα . 
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
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Στην  συνέχεια  θα  κοινοποιηθούν  τα  πορίσματα  και  θα  ακολουθήσει  η  καταβολή  των
αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς. 

3.Πλέον των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι σαφής πρόθεση της Διοίκησης του ΕΛ.Γ.Α. και
της   νέας  πολιτικής  ηγεσίας  του  ΥΠΑΑΤ είναι  η  αναβάθμιση του  γεωργοασφαλιστικού
συστήματος της χώρας, ώστε αυτό να ανταποκρίνεται επιτυχώς στην κλιματική αλλαγή και
να  προσφέρει  επαρκή  ασφάλιση  στις  γεωργοκτηνοτροφικές  εκμεταλλεύσεις  των
παραγωγών και των κτηνοτρόφων της χώρας. 

Μια διαδικασία που έχει ήδη ξεκινήσει και περιλαμβάνει τομείς όπως η ψηφιακή εποχή , ο
τρόπος των εκτιμήσεων η βιωσιμότητα του  συστήματος αγροτικής ασφάλισης (μάλιστα δε
στο τελευταίο τρέχουν διάφορες μελέτες όπως π.χ. η Παγκόσμια Τράπεζα έχει συστήσει επίσης

επιτροπή,  η οποία χρησιμοποιώντας σύγχρονα ποσοτικοποιημένα δεδομένα θα εισηγηθεί  επί

των μεταρρυθμίσεων ,  επίσης  και από τον ΕΛΓ.Α. υπάρχει διαδικασία από αναλογιστική εταιρεία

καθώς και άλλες παρεμβάσεις. 

Σημειώνεται ότι, με τον ν. 3877/2010, ο οποίος αποτελεί  το θεσμικό πλαίσιο της αγρο-
ασφαλιστικής  κάλυψης  της  χώρας  βάσει  του  οποίου  ενεργεί  ο  ΕΛ.Γ.Α.   οποιαδήποτε
τροποποίηση,  συμπλήρωση,  επέκταση  των  υφιστάμενων  καλύψεων  του  ΕΛΓΑ  που
προβλέπονται  στους  Κανονισμούς  του,  έχει  ως  προαπαιτούμενο   την  εκπόνηση
μελετών  και  την  εν  συνεχεία  υποβολή  προτάσεων  και  εισηγήσεων  προς  τον
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Eπιπλέον ο προαναφερόμενος νόμος αναφέρει ότι , με κοινή απόφαση των Υπουργών
Οικονομικών  και  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων,  που  εκδίδεται  ύστερα  από
σύνταξη αναλογιστικής μελέτης (ύψος ασφαλίστρου)  και εισήγηση της Διεύθυνσης
Διαχείρισης  Κρίσεων  και  Κινδύνων  στον  Αγροτικό  Τομέα  του  Υπουργείου  Αγροτικής
Ανάπτυξης  και  Τροφίμων,  καθορίζεται  ο  χρόνος  έναρξης  και  οι  όροι  κάλυψης  των
κινδύνων που δεν περιλαμβάνονται στους Κανονισμούς Ασφάλισης του ΕΛΓΑ. Με την ίδια
απόφαση οι κίνδυνοι αυτοί περιλαμβάνονται στον Κανονισμό Ασφάλισης και καθορίζεται
το ύψος της δαπάνης και ο τρόπος κάλυψής της. 

Η νέα Διοίκηση του ΕΛΓΑ έθεσε ως στόχο την οικονομική ευστάθεια του Οργανισμού,
ώστε να μπορεί να ανταποκρίνεται με φερεγγυότητα και αξιοπιστία στις ήδη απορρέουσες
από τον Κανονισμό του υποχρεώσεις για την καταβολή αποζημιώσεων και προς αυτή την
κατεύθυνση κινήθηκε.

 Οποιαδήποτε  αλλαγή  Κανονισμού  Ασφάλισης  προϋποθέτει  την  εξασφάλιση  των
απαιτούμενων πόρων για την κάλυψη νέων κινδύνων. 

Γι’ αυτό το λόγο από την πρώτη στιγμή της ανάληψης των καθηκόντων της, δήλωσε προς
τους ασφαλισμένους αγρότες και κτηνοτρόφους ότι επιλέγει τη δημοσιονομική εξυγίανση

2



του Οργανισμού, την οικονομική του ευστάθεια, την δυνατότητά του να πληρώνει μέχρι
τελευταίο ευρώ τις υποχρεώσεις του προς τους δικαιούχους αγρότες και κτηνοτρόφους. 

Σκοπός όλων αυτών είναι η υλοποίηση και εφαρμογή όλων εκείνων των μέτρων που θα
προκύψουν  ούτως ώστε οι αποζημιώσεις να καταβάλλονται με ακρίβεια και δικαιοσύνη
στους έλληνες παραγωγούς μας.
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